

# 面对技术反弹 谨慎仍为上策

十连阴之后，终于迎来了报复性反弹，在消息面并没有出现实质性利好的情况下，出现如此大幅度的反弹仍只能视之为技术性反弹。这样的反弹和之前的任何一次反弹一样，无法从真正意义上改变行情的性质。面对反弹不要过于冲动，操作上仍需坚持谨慎为上、波段操作的原则，以防随时可能出现的风险。

看点一：二龙出水，终破十面埋伏阵。昨天盘中中国石化、中国石油依然是反弹的领袖，它们的强突

终于得到了全场的支持，有色金属、煤炭能源、稀缺资源板块积极响应，经过不到一个半小时的调整后便全力反击，阴线终于止住了脚步。

看点二：反弹强劲，但反弹理由不足。昨天两市上涨幅度都超过了5%，无论是上涨的个股还是上涨的力度都很不错，但出现大幅反弹的理由不充分，就目前来看，昨天的反弹只能定性为超跌之后的技术反弹而非真正意义上的反转。如果消息面上没有实质性支持，今天冲高回落将成定局。

看点三：盘中依然有弱处，警惕仍不可放松。大盘总体表现属于超强，但其弱点依然明显。首先，昨天的反弹是全面反弹，是不分青红皂白的反弹，必将堆积相当多的短线筹码，一旦指数上行无力，这部分筹码的逃跑将对反弹构成绝杀；其次，中国石油10日均线难以突破。虽然昨天中国石油尽了全力，但其始终不能有效占领10日均线，说明此处压力不小。如果其受压回落，指数又会如何呢？因此，面对强势反弹，警惕依然不能放松。

看点四：成交量放大，资金明显回流。昨天成交量远大于前天，说明资金终于在反弹的诱惑下返回了市场，这对市场而言既利好也是担忧。好事是成交量的放大有利于进一步反弹，担忧的是这部分资金短线的逃跑将对反弹构成绝杀；其次，中国石油10日均线难以突破。虽然昨天中国石油尽了全力，但其始终不能有效占领10日均线，说明此处压力不小。如果其受压回落，指数又会如何呢？因此，面对强势反弹，警惕依然不能放松。

反弹绝不可能是中小投资者引发的，一定是超级主力的主动护盘，其目标绝对不是寸土寸地，但由于市场积弱已久，反弹之路不会一帆风顺，波折甚至回退在所难免。

操作上一定要坚持中线向好、波段操作的原则，不应无谓恐慌，也不要盲目庆幸，用洗一段吃一段萝卜的方法，一条一条均线操作，既保证在反弹中收益最大化，又避免回调导致二度受挫。（楚风）

欲看更多精彩内容请登录  
http://cftz.blog.cnstock.com

## ■博友咖啡座

# 股市与人性的弱点

人的弱点有很多，贪婪、自私、妒嫉、好逸恶劳、优柔寡断、虚荣、胆小、刚愎自用、猜忌……其实，在我们的股市中，无论是散户还是基金经理，每个人都会展现出人性的弱点，笔者发现，那些投资业绩稳健和突出的投资者往往并非具有多么高超的能力和非凡的智商，而是那些能很好地克服自己弱点的人。

贪婪、恐惧、犹豫、侥幸心理、过于自信等是投资者较为普遍的人性弱点，投资者对自己的弱点绝不能低估，对自己的能力绝不能高估，每一次失误几乎都是因为自己的弱点造成的。从某种意义上说，人性弱点的多少决定了盈亏的多少。

如果不深刻地认识到自身的弱点，学会自我控制，如果不坚决地改掉贪婪恐惧的弱点，提高自我纠错的能力，怎么能在市场上生存下去呢？

拿破仑曾经说过：“我是我自己最大的敌人，也是自己不幸命运的起因。”其实，人有弱点并没有什么可耻的，正如有人戏言的那样，世界上每个人都是被上帝咬过一口的苹果，都是有缺陷的。

生活在复杂的社会环境中，有弱点是正常的，没有弱点才是不正常的。积极主动地改掉弱点是明智的，不改掉弱点是不求进取的。真正的耻辱是明知自己有很多的优点，却不去认识和积极改正自己的弱点。

在股市中盈利与亏损有时并不在于你技术的好坏，而在于能否认识自己的弱点，克服自己的弱点。我们都是普通人，都有人性的弱点，但有弱点并不妨碍在股市追求成功的热忱和勇气，并不妨碍取得辉煌的成果。认识自身的弱点，承认自身的弱点，逐渐克服自身的人性弱点，并不是自我否定，而是改正的基础、进步的开端、盈利的保证。

别人不可能知道你的全部弱点，只有你才能清醒地认识到自己的不足。承认弱点是痛苦的，改正弱点却是幸福的。认识到危机即是转机，理性反思，深刻地进行自我反省，这就是大彻大悟，是战胜自我的开始。要痛下决心，认识一点，改掉一点；认识一条，改掉一条，誓与弱点彻底决裂。

人性的弱点是日积月累形成的，克服人性弱点是一个漫长的反复的过程，要循序渐进，不可操之过急。只有克服人性的弱点，磨练自己，不断修正自己的错误认识，使自己的判断与市场运行相吻合。要培养冷静沉着的思想习惯，提高独立判断的能力和技术操作水平，严格执行纪律，才能在股市中长期生存。

巴菲特说，最大的风险来自于你不知道自己在做什么。”华尔街会把任何东西卖给投资者，当投机看起来容易可得时，它是最危险的。”任何时候都不可对股价过分乐观，每次减少盈利或出现亏损都是在高位或波段末期、放松警惕或抱有幻想和期望的时候。

要想在这个充满陷阱和诱惑的市场中长期生存、笑傲江湖，就得从克服人性的弱点做起。

(周贵银)

欲看更多精彩内容请登录  
http://zhouguiyin.blog.cnstock.com

## 上证博客热门日志人气榜

(截至2008年6月18日16时)

日志标题	作者	日期	评论
无题	王国强	6-17	0
资金悄然进场,转机或已出现	展鹏	6-18	283
见底回升,先当反弹来操作	寂寞先生	6-18	0
A股市场的四个毒瘤	占豪	6-17	123
珍惜来之不易的反弹机会	春风玉雨	6-18	0
当前行情下如何做好调仓和机会挖掘	秦国安	6-17	0
久连的反弹,反弹能走多远?	股市观察家(苏州)	6-18	0
十连阴,十全十美救市梦	碧海悠悠	6-17	12
今日十连阴还会索死人吗	一鹏	6-17	42
跌出来的机会	徐小明	6-17	35
大盘的上涨能持续吗	徐小明	6-18	8
我们现在要关注的股票	梁晨	6-17	14

# 意犹未尽 反弹至少还会延续两天

昨天上午大盘惯性下跌，最低下探到2729点，大有借势十连阴再拉长阴之架势，散户的恐慌性抛盘继续涌出，不少个股只要几笔抛单就能把股价拉低几个百分点，此时此刻还要止损出局，真令人感到不可思议。笔者前期在博文中曾说，一旦指数长阴破位，并完全封闭4月24日的缺口，就应该止损出局，那时才是真正的止损点。而今笔者一连几天提醒大家，在现阶段不要空仓，除非仓位过重，不要七八阴之后还不分青红皂白地止

损，应该适度逢低吸纳，保持一定的仓位，以T+0的方式滚动操作，以应对随时可能出现的长阳反弹。笔者一再强调千万不要过分恐慌，现在应该适度贪婪一下。不知有几个朋友听得进去，有时候费尽心思想写博文，希望能够给散户朋友一定的帮助，但不是适得其反，就是被当作耳边风，算啦，不必感慨，就当写博文是自娱自乐罢了。

昨天收盘上证指数上涨了146点，成交量比前天大幅放大，由于连续暴跌，大部分股票极度超跌，

所以昨天的反弹基本上是普涨，两市下跌的股票不足百只。反弹是盼来了，笔者认为昨天的成交量还是较理想的，由于连续无量空跌，加上对政策面有所预期，笔者认为反弹还可以持续几天，最起码可以延续到本周五。至于反弹的目标位，大盘也许会封闭6月10日的一部分缺口，也就是3072点附近。

至于2729点一线是不是底部，现在还不好判断，此点位和2245点下跌到998点的比率差不多，笔者前期说过，大盘连续暴跌

也许会把今年的年度中期大底砸出来（再次强调不是本轮熊市的终极大底），而且从大A浪调整的角度看，在2800点以下随时可能结束c浪，接下来的反弹肯定不是大家所期盼的大B浪反弹，至于是什么性质的反弹，以后再说吧。就现在的反弹看，只能说是一波超跌反弹，反弹之后是在2729点夯实底部，还是再创新低，还要慢慢看。（丙辰之龙）

欲看更多精彩内容请登录  
http://asijg.blog.cnstock.com

## ■高手竞技场

# 长阳反弹 大盘不会“V”形反转

正如笔者前天的博文《物极必反,超跌反弹一触即发》所言,昨天大盘终结十连阴大幅反弹,收盘两市分别大涨了5.24%和5.02%,成交量明显放大,不出意外的话,今天就将收复3000点。

昨天大盘出现很有力度的反弹是多方面的因素促成的:首先,大盘严重超跌是反弹的技术原因。上证指数昨天最低点为2729点,20日负乖离率达到了20%以上,短短12个交易日,最大跌幅20%以上,有些个股甚至在两周的时间内暴跌了40%以上,属严重超

跌,技术上完全具备反弹的空间和条件。在大盘毫无抵抗力跌破2900点和2800两个整数关口后,反抽3000点完全属于技术上的反抽动作;其次,大盘的反弹是主力的自救行为。大盘连续暴跌,不少机构被套,利用大盘连续暴跌、人心思涨的心理展开自救是主力惯用的伎俩。

从盘面观察,石化双雄仍是带领大盘反弹的先锋。启动反弹行情后,市场呈现普涨格局,两市1654只个股上涨,仅103只个股下跌,个股的活跃度明显增加,两市103

只非ST股涨停。收盘时两市均收复5日均线,预计大盘在巩固5日均线的同时,还有攻击10日均线的可能,20日均线的能力,估计本次大盘的最大反弹空间为500点左右,反弹的第一阻力位是3050点,终极目标在3200点附近。本次反弹难以弥补6月10日的向下跳空缺口,反弹完毕之后,大盘仍将继续寻底。后市大盘可能会出现两种运行方式:一种是反弹到3200点附近以后再创新低;另一种是反弹到3200点附近之后,回落到2729点一线构筑中期双底后上攻。大盘究

竟采用何种运行方式,取决于宏观基本面和股市消息面的变化,但有一点是明确的,大盘不会“V”形反转,持有股票的投资者不要因为大盘的上涨而乐观,空仓的投资者不要因为大盘大涨踏空而烦恼。对于普通投资者而言,等待大盘方向明朗后再入场是最佳的选择。

笔者最后直白地提示:这次反弹给散户朋友提供了一次出货的机会,好好把握吧。（股示舞道）

欲看更多精彩内容请登录  
http://gswd.blog.cnstock.com

# 2990点的得失至关重要

在十连阴之后,昨天大盘终于在时空共振下拉出了久违的阳线,在能源股、金融股等权重股的带动下,收出放量的长阳,大盘能否有效探明底部,后市应当关注2990点的得失:

一、被看作“政策底”的2990点在上周被洞穿,如果说2990点

以下是“挖坑”动作的话,收复2990点的速度至关重要,目前大盘在2990点以下已经停留了五天,成交了2000多亿,越快收复,诱空的性质就越明显。

二、大盘岛形反转之后,跌破一、被看作“政策底”的2990点在上周被洞穿,如果说2990点

收复2990点,将决定昨天开始的反弹的性质——是反抽还是反弹?三、今明两天大盘的压力线将下移到3000点一带,60分钟上轨线也位于2990点一带。

所以,2990点的得失会决定昨天开始的反弹的性质,投资者应对此重点关注。就操作策略而言,

由于昨天开始的的反弹已拉开了自救行动的序幕,不妨先将此次上涨行情看作是反弹,要密切关注成交量的变化和能源股、金融股等风向标板块的走向。（老股民大张）

欲看更多精彩内容请登录  
http://harvey.blog.cnstock.com

## ■股民红茶坊

# 短线操作应该规避的四大误区

很多朋友喜欢做短线，而短线操作的要求很高，尤其是对纪律和心理的要求更为严格，当然，技巧和方法也很重要。笔者在此聊聊短线操作应当规避的一些误区：

一、只要方法得当，每个人都可以成为短线高手”。

短线操作的核心就是追涨杀跌，而追涨杀跌容易让人买在高位、卖在低位，如果不能准确判断低位和低位，杀伤力会相当大。因此，追涨杀跌未必适合每个人。

绝大多数散户都喜欢做短线，似乎如果不做短线就不算炒股。即使有人声称自己做长线，往往也是被套且短期解套无望才不得已做长线的。

下列朋友是不适合做短线的：

第一、害怕个股大涨、不敢追龙头股的人不适合做短线。这种人认为一波行情启动之后，每一个股都会涨，因此总是死守着自己手上的牛皮股，眼睁睁地错过难得的行情；

第二、年龄大的朋友不太适合做短线。笔者并不是对年龄大的朋友有偏见，只是因为短线操作要求眼明手快，很多个股的行情不会持续一周，后知后觉的人往往会成为接最后一棒的

牺牲者；

第三、性格优柔寡断者不适合做短线。中国人深受儒、道、墨等诸子影响，性格往往带有中庸的一面。“中庸”给我们带来了冷静思考，却往往反应慢半拍。反映在股市中，则是对买卖信号执行不坚决，在犹豫间错过了最佳的时机；

第四、不能遵守纪律者不适合做短线。笔者在理念随笔中曾提到一个非常重要的观点——“红绿灯”规则，在很多情况下，交通事故的发生并不是因为驾驶技术不过关，而是因为不遵守交通规则。在股市中，我们常常带有侥幸心理，也常带有不甘心的心理，导致该买的时候犹豫，该卖的时候也犹豫，从而错过了最佳的时机。

这四个人都是不适合短线操作的人，我们可以审视一下自己，是否属于上述四种人中的一种。

二、任何时候都可以进行短线操作”。

有的朋友认为，市场每天都充满着机会，股市是一个自动取款机，只要有能力，随时可以到里面提款。有这种自信心固然是好事，但我们不得不认真分析市场，认真分配我们有限的资

金。大盘半年多的跌势中，真正有短线机会的行情并不多，大部分时候我们都是硬着头皮上，偶尔一两次的成功需要付出突破血流的代价。笔者认为，有时我们不妨避其锋芒，来一个“欲擒故纵”：

第一、大盘主升浪时不做短线。因为主升浪阶段相对回调的时间很少，很多个股会像疯牛一样狂奔。而这个时候我们还抱有短线思维，难保不会在中途出局，错过后面大好的上涨波段；

第二、大盘筑底的时候，手里大部分资金不能拿去做短线。这不是说筑底的时候不能抢反弹，只是底在哪里，谁都不知道，拿着全部家当博一把，往往会得不偿失；

第三、在单边下跌趋势中不做短线。在单边下跌行情中，炒短线无异于“虎口拔牙”，相当危险。

三、“风水流转”。

我们都相信“风水轮流转”，股市中真的会风水轮流转吗？事实并非如此。一波行情走完之后，虽然说几乎所有个股都会有所表现，但是领涨个股的涨幅会远远超过跟涨个股，最为悲惨的是，有极少数个股会被主力唾

弃，成为众多股民“永远的痛”。因此，我们在短线选股方面要注意两点：

第一、要敢于追龙头股。龙头股往往是主力重仓驻扎的地方，强者恒强，只要趋势没被破坏，仍然会有上冲的动力。

第二、要重视趋势。股市中有句老话：新手看价，老手看量，高手看势”，这就是说，只有强势股，才有强大的上冲惯性。“顺势而为”而不要“逆势而行”，这是在任何领域中都可以应用的规律。

四、每次都要赚钱”。

炒短线追求的是是一种成功的概率，没有人能百分之百赚钱，没有人敢断言自己每一次操作都能赚钱，尤其是在做短线时，全世界没有任何人敢说说自己每次短线操作都赚了钱。我们只能说，再多的方法，再好的理念，再坚毅的心态，也只能增加成功的概率：

第一、在一波反弹行情中，10次操作，5次成功，2到3次打平手，已经是相当不错的成绩了。不能过多地恋战，该收手的时候一定要收手；

第二、笔者炒股票的方法很傻，尤其是短线操作，笔者不喜欢设定

10%或8%的止损位或止盈位，喜欢在购买股票之前给自己设立一个预期，如果达到预期，持有的时间可以稍微长一些，看看后市有没有更好的机遇；一旦跟自己的判断不一样，坚决走人。

第三、积少成多，积沙成堆，力度较小的反弹中不能设立太大的目标。笔者有一个朋友，做股票的方法相当傻，却能在牛市中赚大钱，在熊市中亏小钱。什么方法呢？就是5%原则——涨了5%坚决走人，跌了5%也坚决走人。只要能把握住大概的热点和方向，即使是追涨杀跌，也能有很高的成功率，尤其在行情较好的时候，赚钱的机会是非常多的。

四大误区是我们短线赚钱的“拦路虎”。古人喜欢正反论道，看看正面做什么好处、反面做什么坏处。销售行业里有一句很受用的话——“把好处说够，把坏处说透”，意思是说，不仅要让我们的客户知道按照我们的方法做的优点，还要让他们知道不按照这样做的缺点。

(六月冬眠)

欲看更多精彩内容请登录  
http://lydm.blog.cnstock.com

## 多空对决

(截至2008年6月18日16时)

上证博友对2008年6月19日大盘的看法：



## 看多观点

底背离之后修复性反弹终于展开,系统性风险短线已释放完毕;股指反弹第一目标位在10日均线附近,优质股反弹目标位可看到20日均线和30日均线,一般个股能反弹到10日均线已不错。3000点的压力很沉重,能否突破,还要看机构资金运作的方向。(小翼)

反弹初期期望值不要过高,持币的投资者应避免追高,采取买卖的分批建仓策略,对于套牢的筹码应采取高抛低吸的波段策略,等待反弹中后期出现放量拉升。(连心)

虽说我们今年面临通胀,面临自然灾害,但要相信党和政府的能力,相信万众一心的力量,目前股市的超跌使这些压力和困扰得到释放,特别是经过十连阴之后,我们应该坚定信心,相信市场不会永远下跌,相信我们的经济仍会高速发展,相信我们的股市会迎来长期的上涨,重拾我们的信心和勇气,毕竟和欧美相比,我们处于成长阶段,用一句专家的话说:“你今天卖掉了手中的股票,就相当于卖掉了美国70年代的股票”。让我们重振市场的勇气吧,相信明天会是艳阳天。(ll290596696)

## 看空理由

今天的行情非常重要,一旦破8小时线及5日均线应赶快离场,因为一旦破位将直奔2500点。如果不破5日均线且成交量放大的话,可继续持有原有的仓位。主力在这个点位做多的可能性不大,超跌反弹的概率相对较高,原来空仓的不必介入抄底,短线有些感觉的人可以抢反弹,要快进快出。(英雄姓徐)

大盘今天横盘震荡的概率稍大,今天个股反弹的力度将弱于昨天,会出现一定的分化,但不能大跌。(张乐)

昨天大盘涨幅过大,透支了今天的涨幅。除非消息面有利好,否则,弱势股今天会直接低开,盘中震荡压力增大,反弹可能无法延续到周五,建议今天冲高时卖出。(宥蓉乃大)

昨天的长阳只是反弹,不能谈反转,还不是正式入场做多的时候,反弹仍是逢高减仓的好机会。昨天还未出局的投资者,今天上午应该还有机会。根据60分钟的技术指标看,今天上午震荡的可能性偏大,大盘冲高回落的可能性较大。(闻天涯)

大盘反弹了不是不是见底了吧?笔者认为这只是技术性反弹,而不是中期底部,仅从技术上看,现在言底还为时尚早。(快乐人生)

十连阴之后,大盘终于迎来反弹,就好像一个人十天没有吃饭,一到饭点就会狼吞虎咽。昨天的反抽目前只能看作技术性反抽,3000点一线的压力不可小视。(江恩看盘)